

# EL CORREO

NUM. 10.452.—(AÑO XXX)

MADRID.—DOMINGO 12 DE SEPTIEMBRE DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

## LA GUERRA

### El regreso de la columna Larrea.—El general Aguilera a Lehdara.—La región de Quebdana sometida

#### EN MELILLA, ALHUCEMAS Y EL PEÑÓN

##### Telegrama oficial

Melilla 11 (14'10 n.)

En Peñón y Alhucemas sin novedad, aunque ha habido ligeros tiroteos, y en convoy vedado.

El coronel Larrea, que pasó la noche vivaquendo en Muley Dris, siguió marcha hoy por Muley-Ali-Xerif hacia este destacamento Restinga con policía indígena y dos compañías, mientras teniente coronel Gavilá con otros dos que también salieron de Cabo de Agua, formando parte de la columna emprendieron regreso a dicho destacamento para quedar allí.

Con el fin de apoyar marcha de coronel Larrea dispuso que campamento zoco El Arbáb salieran seis compañías, escuadrón y sección ametralladoras para coincidir en Muley Ali Xerif, a donde me dirigí también, revistando fuerzas en camino, las que llegaron a ésta con coronel Larrea sin novedad, pernociando para seguir mañana a Melilla.

Las fuerzas de zoco El Arbáb volvieron a su campamento.

General Aguilera salió de zoco el Jemis, donde no tuvo novedad durante la noche, para Lehdara, hallando en todas casas bandera blanca y muestras de sumisión, así como dos comisiones presididas por caldes de Cherait y Lehdara, teniendo no obstante que destruir algunas casas pertenecientes a moros influyentes que se negaron a permanecer en ellas y presentarse, marchando con el enemigo antes llegada columna, la cual tuvo que regresar esta tarde campamento el zoco El Arbáb por hallarse aljibes sin agua bastante, no sufriendo hostilización alguna durante todo el día.

Reanuzco calorosamente a V. E. la importancia de las operaciones realizadas por las fuerzas al mando del general Aguilera y columna coronel Larrea, en las que resaltan la pericia e inteligencia de sus directores y la ejecución concluyente y entusiasta de jefes, oficiales y tropas, que han demostrado resistencia, la mayor espíritu para el combate y un elevado espíritu militar.

Me complace en manifestar a V. E. es muy digno de que haga particular mención del kaid Mohamed-Checha, que desde su salida de Restinga fue con coronel Larrea llevando doscientos moros, que se han batido con denuedo por España, formando parte de la columna durante todo el tiempo.

Como consecuencia de estas operaciones, puede darse como sometida a la influencia directa de España toda la región de Quebdana que, influida por la presión de la harka, comenzaba a hacer en su mayor parte causa común con nuestros enemigos.

Ha sido herido en Sid-Hamet un sargento.

#### Las fuerzas del coronel Larrea

Contacto de las columnas de Larrea y Aguilera.—Felicitación del general Marina al coronel Larrea

Melilla 11.

El coronel Larrea, que pasó la noche en Muley-Idria, donde ha recogido armas y sido obsequiado por los kabileños, salió a las ocho de la mañana en dirección a Muley-Ali-Xerif, donde había de unirse con las fuerzas del general Aguilera.

Para este punto salió a la misma hora el campamento del zoco de El-Arbáb, una columna al mando del coronel Primo de Rivera, formada por un batallón del regimiento de Saboya, un escuadrón de husares y una sección de ametralladoras.

De la Restinga salió el general Marina a las once, acompañado de su Estado Mayor y una escolta de husares, dirigiéndose a El-Arbáb, donde conferenció con los generales Orozco y San Martín. Juntos se dirigieron a Muley-Ali-Xerif, donde legaron a la una de la tarde.

Discurriendo a la derecha del río se hallaba ya la columna de Primo de Rivera, y a la izquierda, un poco más lejos, la de Larrea, formada por 800 soldados del regimiento de Africana y del batallón de Las Navas, y 15 infantes y 10 jinetes de la policía indígena de Cabo de Agua.

El coronel Larrea, al frente de su fuerza, formada en columna, avanzó al encuentro del general Marina, mientras el batallón de Saboya presentaba armas.

El general Marina estrechó la mano del coronel Larrea, felicitándole en voz alta por el éxito de su empresa. Los soldados prorrumpieron en entusiastas vivas.

Las dos columnas desfilaron ante el general en jefe, emprendiendo luego ambas la marcha a zoco de El-Arbáb.

El general Marina, con su Estado Mayor, el coronel Larrea, los moros de la policía indígena y la escolta de husares, marchó por la izquierda con dirección a la Restinga.

Durante el contacto el crucero *Excmo. maduro* y el cañonero *General Concha* perma-

cieron anclados en la costa, frente al santuario de Muley Ali-Xerif.

#### El general Aguilera

Prosigue el avance.—Los moros se someten.—Regreso de la columna

general Aguilera, dirigiéndose a castigar a los kabileños de Cherait y Lehdara, que habitan en la región montañosa.

Al frente de la columna iba la caballería exploradora; luego, un regimiento, un escuadrón y la artillería; detrás, el grueso de la columna, y cubriendo los flancos dos compañías desplegadas en guerrilla y algunos jinetes.

A su paso incendiaron las tropas varias casas de kabileños que han abandonado el territorio para no someterse.

En muchos de los adueros del camino que siguieron las tropas, habían puesto banderas blancas sus habitantes, en señal de sumisión.

Los moros han acogido el paso de la columna con muestras de paz y sumisión, pagando sin resistir las multas impuestas y entregando las armas que tenían.

Esta noche vivaqueará el general Aguilera en Ibeikane, donde se ha fortificado, para evitar la remota posibilidad de una sorpresa.

Terminada su expedición por la parte Sur de Quebdana, regresará al zoco de El-Arbáb.

#### En la Restinga y El-Arbáb

El coronel Larrea en la Restinga.—El general Marina satisfecho.—Lanchas en Mar Chica.—Larrea y Marina a Melilla.

Melilla 11.

En la Restinga el suceso culminante de hoy ha sido la llegada del coronel Larrea, el cual llegó a dicho punto con el general Marina a las cuatro de la tarde.

El coronel Larrea fue felicítisimo por sus compañeros. También fueron elogiados los moros de la policía indígena de Cabo de Agua que han acompañado al coronel en su excursión.

El general Marina se muestra satisfecho del resultado de ésta. Cree que las operaciones realizadas por las columnas Aguilera y Larrea han dado el resultado apetecido: la sumisión a la influencia española de la región de Quebdana.

Los moros leales de ésta han pedido al general Marina que se les desbrazase con los colores españoles para poder visitar sin dificultad los campamentos.

Después de un penosísimo viaje ha llegado a la Restinga la compañía del Parque móvil de Artillería afectada a la división Orozco. Ha traído abundantes municiones para todas las armas.

Con este poderoso elemento se tendrá asegurado diariamente el municionamiento de Zelán, cuya gigantesca alcazaba se divisa a lo lejos sin una sola tienda de campaña en su alrededor, sin la menor señal que haga suponer que allí se prepara gran resistencia.

Han comenzado los trabajos de fortificación del nuevo campamento, en que se instalará la segunda brigada de la división Orozco, después que regrese el general Aguilera.

Varios jefes y oficiales de los campamentos de Melilla han estado hoy en la Restinga. La ida y la vuelta la efectuaron por tierra sin la menor molestia.

Por el canal de la Restinga se han pasado esta tarde a Mar Chica un lanchón para carga y una lancha automóvil del *Princesa de Asturias*, armada con ametralladoras Maxim.

El coronel Larrea descanza esta noche en la Restinga, de donde vendrá mañana a Melilla.

También regresará mañana a esta plaza el general Marina con el cuartel general.

En el zoco de El-Arbáb.—Carne y cebada para las tropas y ganado.—La columna Larrea

Melilla 11.

Esta mañana víronse desde el campamento de El-Arbáb grupos de moros cuya actitud parecía hostil.

Aprestáronse a la defensa nuestros soldados en previsión de un ataque, pero el enemigo juzgó prudente disolverse.

Han llegado al zoco varios indígenas que han dejado allí 220 reses para servir de carne a las tropas.

Una sección de Administración militar con escolta se apoderó de cuatro toneladas de cebada que había en los silos de una casa abandonada.

A las tres y media de la tarde ha llegado la columna Larrea, acompañada de la que marchó esta mañana a su encuentro a Muley-Ali-Xerif.

La columna Larrea pernoció hoy en El-Arbáb, y mañana saldrá directamente para Melilla por la vía de tierra.

Créese que la columna Aguilera volverá mañana al zoco de El-Arbáb.

#### En Melilla

Agresión en Sid-Amel-el-Hach.—El convoy.—Llegada de tropas.—Entierro de un oficial.—Dos moros traidores

Melilla 11.

Nuestro campamento de Sid-Amel-el-Hach ha sido hostilizado la noche última por los moros hostiles de Frajana y Bent-Sicar, que fueron rechazados, sin que tuviéramos que lamentar por nuestra parte baja alguna.

Por diez veces fueron rechazados los moros, retirándose al fin en vista del daño que nuestros disparos les causaban.

Esta mañana también fueron hostilizados las parcelas exploradoras de caballería que prestan servicio en las avanzadas.

El convoy de hoy, que iba escoltado por una columna al mando del coronel del segundo regimiento de montaña, D. Ricardo Garrido, no fué hostilizado a la ida. En cambio, al regresar, numerosos grupos de kabileños aparecieron en las estribaciones del Guragú, tiroteando el convoy. La columna se desplegó para rechazar la agresión, y las baterías del Hipódromo comenzaron a disparar. El enemigo fué rechazado, y el convoy regresó sin novedad.

Han fundeado los vapores *Buenos Aires*, *Montevideo* y *Delfín*, conduciendo el regimiento de infantería de Gulpuzcoa y el de cañoneros de la Flota de Melilla.

En el hospital ha fallecido esta mañana el capitán del regimiento de Melilla D. Gabriel Gil y Sánchez, herido en el combate del día 23. Esta tarde se verificó el entierro, que ha presidido el coronel Banedicto y un ayudante del general Arizón.

Ha intentado suicidarse el soldado Manuel López, del escuadrón de caballería de Alfonso XII.

Anocheido los soldados de las avanzadas de Restingo vieron dos moros que, llevando del ronzal unas acémilas cargadas, intentaban, aprovechando la oscuridad y ocultándose en las sinuosidades del terreno, atravesar los límites de nuestro campo para internarse en el enemigo. Una pareja de caballería salió en persecución de los furtivos, logrando alcanzarlos junto al café de Mari-Guarí.

Fueron conducidos a la plaza, resultando ser el intérprete del regimiento de Melilla y su hermano, ambos pertenecientes a la fracción Beniscar.

Los dos cobraban como intérpretes y confidentes. En las borrachas que conducían llevaban velas, azúcar y té para los rebeldes.

Han sido puestos a disposición del gobernador militar, general Arizón.

Los moros agresores.—Desembarco de fuerzas. Esperando a Larrea

Melilla 11 (10'5 mañana).

La batería del Hipódromo disparó hoy contra un grupo de moros que nos hacía fuego desde las chumberas y las estribaciones de la falda del Guragú. El fuego continuó lentamente.

Signe habiéndose el desembarco de las fuerzas llegadas de la Península.

Hace sesenta horas marchó un convoy a la Restinga, de donde ha debido salir la columna Larrea con dirección a Melilla.

Varios jefes y oficiales del Estado Mayor y de todas las armas han ido a la bocana para despedirse y felicitarlos por su brillante marcha desde Cabo de Agua hasta el Peñón, y desde allí hasta Melilla.

Cuanto concierne la importancia y trascendencia de dicha operación elogiala, considerándola como la de mayor utilidad para la causa española. Créese que Larrea llegará a Melilla a la una de la tarde.—*Mencheta*.

#### En Alhucemas

La situación de los moros.—Bajas del enemigo. Tiroteo.

Alhucemas 11.

Un moro llamado Sultán, que tiene probada su amistad a la plaza, ha venido a nado a la plaza para traer algunas confidencias al comandante. Dice que es espantosa la miseria que padecen las tribus por la interrupción del comercio con los Peñones y Melilla. Esta crisis ha determinado la celebración de una junta para la cual han sido convocados los establecimientos con la acostumbrada señal de las hogueras.

También cuenta Sultán que en los diversos combates con la plaza han tenido muchas bajas los moros, sobre todo el día 4, en que para salvar la lancha del *Numancia* arrojaron el fuego las baterías. Una granada mató a diez kabileños.

Algunos contingentes que desde estas playas habían ido a combatir en la jarka del Chadly, y de Mizian han regresado para defender su territorio.

Confirma Sultán que ha sido desmontado por nuestros proyectiles uno de los cañones de los moros, el que desde Adrar-Sidun molestaba tanto a la plaza.

El confidente ha regresado, como vino, a nado, ocultándose de la vista de los rifenos. Tenemos una tribu amiga, según Sultán. La que ocupa el poblado de Tafrest impone multa crecidísima a todo kabileño que dispara contra Alhucemas.

Anoche hubo tiroteo con grandes intervalos. Esta mañana comenzó el fuego a las siete, y no contestó la plaza.

#### Otras noticias

Destinos en Sanidad Militar

El *Diario Oficial* del ministerio de la Guerra publica hoy la siguiente relación de destinos en el cuerpo de Sanidad Militar:

**Médicos primeros:** Don Julián Mingullón y de Soto, de la plana mayor de la brigada de tropas del cuerpo, a la ambulancia de montaña de la tercera división expedicionaria; don Cosme Anáez y Jiménez, de la quinta compañía de dicha brigada, a la primera para desempeñar el mando y administración de la misma; D. Aurelio Ripoll y Herrera, del segundo depósito de caballos semestrales, al primer batallón del regimiento de infantería de Guadajajara, núm. 20.

**Médicos segundos:** D. Luis Ruiz y Mosa, del regimiento de infantería de Aragón, 21, a la ambulancia de montaña de la tercera división expedicionaria; D. Luis Aznar y Gómez, del regimiento de infantería de Albuera, 26, a la ambulancia de montaña de la tercera división expedicionaria; D. José Cogollos y Cogo-

llos, del regimiento de infantería de Vizcaya, 51, a la plana mayor de la brigada de tropas del cuerpo; D. Ignacio Granado y Camino, del regimiento de infantería de Zamora, 8, al segundo batallón del de Cerinola, 42.

Don Prudencio Encinas y Dios, médico provisional, destinado al regimiento de Zamora, núm. 8.

Obreros ajustadores

Han sido destinados para el servicio de los camiones automóviles del ejército de operaciones de Melilla los siguientes obreros ajustadores:

D. Juan García Pérez, obrero ajustador de primera clase de la comandancia de Cartagena; Guillermo Sarabia Pacheco, obrero ajustador de segunda clase de la misma comandancia; Oriol Larrosa Azórate, obrero ajustador de segunda clase de la comandancia de Mallorca montaña

#### Los rifenos y el Sultán

Unos 13.

Esta mañana han pasado por el puerto militar francés de Uberkane dos rifenos que se dirigen a Fez por encargo de las kábilas de Guelaya para pedir a Muley Hafid que les envíe municiones para combatir a los españoles.

En el caso de que el Sultán se niegue a ello, solicitarán de él que intervenga con el Gobierno de Madrid para que las tropas del general Marina suspendan las hostilidades.

Los comisionados moros van a Nemours. Allí se embarcarán para Tánger, y desde Tánger a Fez.—*Labra*.

#### POR ESOS MUNDOS

El rey de los ferrocarriles

A los sesenta y un años de edad, Edward Harriman, el rey de los ferrocarriles, ha muerto en su suntuosa residencia de Arden.

Su vida ha sido una de tantas existencias consagradas por entero a la acumulación de un capital enormísimo. Hijo de un pobre pastor protestante cargado de familia, entró de dependiente en casa de un agente de Bolsa de Nueva York con diez dólares de sueldo por semana.

A los veintitrés años ya había logrado reunir un pequeño capital que le permitía especular por su cuenta. Dos años más tarde fundó el Banco Harriman, que en 1883 adquirió 15.000 acciones del camino de hierro del Illinois central y que fué el comienzo de una serie de gigantescas operaciones que habían de dar poco después a Harriman la dirección de una extensísima red de ferrocarriles compuesta de veinte líneas separadas en un territorio de más de 50.000 metros entre el Atlántico, el Pacífico y el Golfo de México.

Aborrió también varias Compañías de navegación llegando a formar parte de cincuenta Consejos de administración. En sus especulaciones luchó con Morgan, el rey de los trusts, y también se les hubo con el presidente Roosevelt, que le calificó de ciudadano poco deseable.

La fortuna de Harriman era una de las mayores de los Estados Unidos. De ella no gozó, sin embargo, gran cosa su poseedor. Preocupado únicamente de hacer dinero, el exceso de trabajo quebrantó su salud, y una terrible enfermedad de estómago le obligaba a un régimen de los más severos.

En los grandes banquetes que daba en su palacio, Harriman veía cómo los invitados devoraban los manjares y consumían los vinos más caros, en tanto que él tenía que limitarse a aquellos escasos alimentos que le eran permitidos por prescripción facultativa. En su conversación era poco agradable; su instrucción y educación rudimentarias hacían de él un hombre rudo y sin trato de gentes.

Hace algunos meses tuvo que abandonar el trabajo sus diez y ocho horas de labor cotidiana hubieron de irse reduciendo de día en día, y al fin un reposo absoluto le fué impuesto.

Vino a Europa hace pocas semanas con objeto de visitar a varios especialistas ingleses y alemanes. Aliviado de su dolencia, marchó a su país, donde ha fallecido a los pocos días de llegar.—\*

#### LAS ZONAS POLÉMICAS

El *Diario Oficial* del Ministerio de la Guerra publica hoy una real orden circular sobre las zonas polémicas, cuya parte dispositiva dice así:

Con objeto, pues, de conseguir que se armonicen los intereses de la defensa del territorio con los de la industria y comercio, se ha dispuesto que por las Juntas locales de defensa y armamento se redacte una Memoria muy concisa y ajustada, en la que se comprenderán los extremos siguientes:

1.º Propuesta razonada de las variaciones que convenga introducir en el número, trazado y extensión de las zonas polémicas hoy existentes en cada plaza o punto fortificado, y de los polígonos de libre edificación, de tolerancia ó de prohibición que deba asignarseles.

2.º Propuesta de zonas de aislamiento para los campos de tiro, almacenes de pólvora y demás edificios peligrosos.

3.º Indicación de cuanto consid ren debe modificarse acerca de las edificaciones que se autoricen en dichas zonas y polígonos, ampliando ó restringiendo los condiciones que hoy se imponen respecto a las alturas, espesores de muros y clase de materiales.

4.º Tramitación que convendrá dar a los expedientes que se promuevan por las corporaciones ó por los particulares, a fin de abreviarlos, evitando así, en muchos casos, perjuicios a los recurrentes.

5.º A dicha Memoria acompañará un plano en escala 1:5000, por lo menos, pudiendo ul-

lizar los que en otra mayor existen, para evitar gastos y trabajo, y en el que, por curvas de nivel debidamente acotadas, se represente con toda claridad el terreno con sus accidentes principales; y se le indique la matrícula de las obras de fortificación, las zonas hoy existentes con los polígonos de excepción, donde los haya, y con distinto trazo y color los nuevos que se propongan.

#### Los sucesos de Barcelona

##### El programa de Ferrer

En el registro practicado por la policía en casa de Francisco Ferrer y Guardia, fueron hallados algunos documentos, entre los cuales figuran dos circulares dirigidas por Ferrer a pósito que Ferrer tenía conjuntamente con Morral en el Crédit Lyonnais.

La primera circular dice así: «Compañeros... Compañeros de degradación, de miseria y de ignominia: Si sois hombres, escuchad; dejemos a los burgueses calcular qué atropellos, qué usuras, qué envenenamientos les serán más lucrativos.

Dejemos a los políticos de profesión forjando programas de todos los colores, que todos van a lo mismo: a explotarlos.

Dejemos a los comerciantes de la llamada Unión, falsos egoístas redentores, que se contentan con una economía de cien millones y prometen seguir pagando (a nuestra costa) al oro y al ejército, que le garantizan sus robos y sus fraudes.

Esos comerciantes, esos políticos, todos los burgueses, no son más que una despreciable miseria. Nosotros somos los más y los mejores; pero nos explotan, nos sacrifican, nos matan y nos deshonran, porque no somos hombres ó no nos conducimos como tales. Nos consideran vil rebaño de sarnosas ovejas, y así tienen razón, puesto que lo consentimos.

Por fortuna se acerca la hora de demostrar ante el mundo que no queremos seguir siendo explotados.

¡Compañeros, seamos hombres! En el momento de la revolución que se avecina, pasad por encima de los infames burgueses y sus ridículos programas. Antes que edificar nos importa arrasar todas las ruinas. Si entre los políticos hay algún hombre digno de respeto, algún ciudadano que tenga justa ó injusta popularidad, ya veréis cómo sale a contenerlos en el momento crítico, a apagar las encendidas mechas, con el pretexto de la humanidad y los sentimientos generosos. Pues no los hagáis caso, pasad por encima de ellos, matadlos si es preciso. ¡Por ventura se acordaron ellos de las víctimas de Cuba?

Venga la revolución, porque es tan inevitable como la bancarrota; pero no la dejéis en manos de una burguesía tan odiosa como reaccionaria. Y no desconsoléis hasta que hayáis sacado todas las consecuencias de una revolución, que sin vosotros sería tan vergonzosa como estéril.

Programa

Abolición de todas las leyes existentes. Expulsión ó exterminio de las comunidades religiosas.

Disolución de la magistratura, del ejército y de la Marina.

Derribo de las iglesias. Confiscación del Banco y de los bienes de cuantos hombres, civiles ó militares, hayan gobernado en España ó en sus perdidas colonias.

Inmediata prisión de todos ellos, hasta que se justifiquen ó sean ejecutados.

Prohibición absoluta de salir del territorio, ni aun en cueros, a todos los que hayan desempeñado funciones públicas.

Confiscación de los ferrocarriles y de todos los Bancos mal llamados de crédito.

Para el cumplimiento de estas primeras medidas se constituirá una delegación de tres delegados ó ministros: de Hecienda, Relaciones exteriores y Asuntos interiores. Serán elegidos plebiscitariamente, no podrá ser elegido ningún abogado, y serán conjuntamente responsables ante la plebe.

¡Viva la Revolución! ¡Exterminados de todos los explotadores! ¡Viva la Revolución!

¡Vengados de todas las injusticias! Nota.—Los compañeros que quieran demostrar ser hombres, pedirán la circular núm. 2 a quien les haya entregado la presente.

La segunda circular de Ferrer está concebida en los siguientes términos:

«Compañeros: Al dirigiros esta segunda hoja os recordamos el programa contenido en la primera. Baseado si no lo habéis leído; hacédo lo posible.

El nuestro es el único programa sincero, revolucionario y salvador. No hagáis caso de los que os digan que es obra del Gobierno, de la policía ó de los enemigos del proletariado. No temáis que os dividan; esa virtud, de dividir solo es propio de los programas políticos ó de partido, llenos de legunas, de reservas y de malas intenciones. El nuestro no puede ser más claro; nosotros queremos y necesitamos destruirlo todo y así lo declaramos con leal franqueza. No engañemos ni a nuestros enemigos.

Se os dirá que es un programa negativo. Cierto porque es el programa del primer minuto; después vendrá el reparto de los viveres y de las viviendas, la destrucción y arrasamiento de los barrios inmundos y aun de ciu-

dados enteros por antihigiénicas, antiartísticas y archimodernas, como asimismo el reparto de las tierras y la sanción popular de los actos de la revolución.

Esas cosas no se ejecutan por inclinación en los programas previos, sino por la voluntad suprema, por el esfuerzo común de la inmensa masa proletaria. Os las dictará el Instituto de conservación, pues sin ellas la revolución perecerá provocando ella misma una sangrienta reacción.

Natural es que las clases conservadoras y ladronas opongan resistencia: lo incomprensible es que la opongan los parias de levita mugrienta y de sombrero abollado, como si no fueran víctimas, lo mismo que nosotros, de la iniquidad más irritante. Esos periodistas, esos empleados, esos infelices que pasan noches enteras velando y trabajando para enriquecer a otros, son más miserables que nosotros mismos, pues no luchan por su redención; luchamos nosotros por la suya y por la nuestra hasta convencernos de que el militarismo y el clericalismo son los brazos del capitalismo, gran enemigo de la redención humana. Acabemos con los brazos, que luego será fácil decapitar al monstruo. Preparaos, trabajadores, la hora llega.

Adjunta la receta para fabricar la planca-sita.

Una carta de Lerroux

El texto de la carta de Lerroux es el siguiente:

«Querido amigo Ferrer: Esta vida perra, que consume tantas energías, por el garbanzo, y la lucha noble, fecunda en amarguras, por el ideal, me embargan el tiempo. Yo no puedo ser jefe de nada, ni caudillo. Si alguna vez parezco lo segundo es porque me pongo delante, en donde se bate el sobre.

Las doctrinas republicanas no han progresado. Ha progresado todo alrededor de los dogmas republicanos, menos estos mismos dogmas. Moldes nuevos, programas nuevos y nuevos ideales hacen falta.

Busquemos al pueblo y digámosle: vivan del Estado el rico, el cura, el soldado y el juez, que roban las dos terceras partes de un producto que es tuyo. Lucharemos hasta conseguir que los hombres no necesiten leyes, ni Gobiernos, ni Dios, ni amo.»

POR TELEGRAMA

Sospechosos detenidos.—Concejalías suspensas. Las conferencias telefónicas.

Barcelona 12. Han sido desterrados a 245 kilómetros de esta capital quinientos sospechosos. El gobernador ha suspendido en sus cargos a tres concejales de San Pedro de Riú de Villet, uno de Píera, cuatro concejales, el secretario y algunos de Sibrach y al alcalde y dos concejales de San Sadurn de Noya.

Asesuras que el gobernador autorizó en plazo muy breve las conferencias telefónicas.

Interpelación al Gobierno

Paris 12. El diputado conde de Bori de Castellane ha dirigido una carta al presidente del Consejo de ministros y otra al consejero encargado de la cartera del Interior anunciándole que cuando se reanuden las sesiones parlamentarias interpellará al gobierno sobre la detención de anarquistas que tenían relaciones con los que se hallan comprometidos en los sucesos de Barcelona.

LOS ESPERANTISTAS

El Congreso de Barcelona.—Sesión de clausura.—Recepción.

Barcelona 11. Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso esperantista, con asistencia de 1.400 congresistas, que representaban a 33 naciones.

Quedó aprobada la proposición creando el Consejo Internacional para ayudar pecuniariamente a las corporaciones denominadas Komitato y Komitato Kongresa Komitato.

El próximo Congreso se celebrará en Washington, y el siguiente en Amberes.

Varios extranjeros pronunciaron discursos de agradecimiento por las atenciones recibidas en esta capital.

Terminada la sesión, se verificó en el Palacio de Bellas Artes una recepción en honor de los esperantistas.

Asistieron el gobernador, el capitán general las autoridades y el cuerpo consular.

El alcalde en un brillante discurso agradeció, felicitándose por ello, las manifestaciones de agrado que hicieron los congresistas acerca de su estancia en esta capital.

Los esperantistas a Valencia.—Programa de festejos.

Valencia 12. Pasado mañana llegarán a esta capital los esperantistas que asisten al Congreso de Barcelona.

El programa de festejos en honor de los congresistas esperantistas es el siguiente: Día 14, llegada de los esperantistas y recibimiento al doctor Zamenhof por el Ayuntamiento, Comité de la Exposición, grupo esperantistas, etc.

A las nueve de la noche se verificará la recepción oficial y apertura del Congreso en el salón de actos de la Exposición, y después habrá una valada en la gran pista.

El día 15 visitarán los monumentos de Valencia y las instalaciones de la Exposición, y habrá sesión del Congreso en el salón de actos y lectura de poesías y ejecución de trozos de música, pronunciando después discursos en esperanto los representantes de los países.

El 16 habrá excursión a Sagunto y comida en el Anfiteatro romano. Por la noche, clausura del Postcongreso y velada en el Gran Casino, además de fuegos artificiales en la gran pista.

GACETA DE MADRID

Presidencia.—Real decreto resolviendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador de Navarra y la Audiencia territorial de Pamplona.

Marina.—Real decreto disponiendo que los pines del personal de la Armada, que opera en aguas de Africa serán los mismos que están señalados para el ejército.

Otro concediendo cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al contralmirante Le Nord Jules Louis Marie.

Otro concediendo igual condecoración al con-

tralmirante de la armada inglesa Sir Henry B. Jack-Ou.

Inst. ucción pública.—Real orden anunciando a trasladar la plaza de profesor de Gimnasia del Instituto de Córdoba.

Otra flem a flem la cátedra de Historia Natural, Fisiología é Higiene del Instituto de Almería.

Otra anunciando la provisión de la plaza de profesor numerario de Electrotecnia, Economía y Legislación Industrial de la Escuela Superior de Industrias de Gijón.

FUERZAS A MELILLA

La división Sotomayor

Salida de tropas

A las cinco menos cuarto de esta madrugada salió de la estación del Mediodía el tren militar que conduce a las dos compañías que faltaban del regimiento del Príncipe.

En el mismo tren iba la plana mayor del citado cuerpo, que manda el coronel D. Julio Molo y San.

Forman la fuerza expedicionaria 450 plazas, y llevan 23 mulos, dos carros y dos ametralladoras.

Los capitanes de las dos compañías son don José Ficoano y D. Luis Bolívar.

También marchó el teniente coronel don Enrique Ponce de León, que se sintió repentinamente enfermo el soldado José Mañana.

Conducido al servicio sanitario, el médico manifestó que padecía un fuerte ataque de histérico.

Por disposición del capitán general, Sr. Villar y Villate, el soldado quedará en Madrid hasta que un estado de salud le permita incorporarse al regimiento.

Hoy será trasladado al hospital Militar.

Embarque de tropas

Malaga 12. Durante el día de ayer salió el embarque de las tropas que forman la división del general Sotomayor.

El primer tren militar llegó de madrugada y en él vinieron una sección de zapadores y otra de telegrafistas del quinto mixto de ingenieros, al mando del comandante D. Ignacio Ugarte; en total, 300 hombres y 94 mulos y 12 caballos.

La segunda expedición del día, con el primer batallón del regimiento de Burgos, al mando del teniente coronel D. Ramón González Vera, llegó a las once de la mañana. Como a las anteriores fuerzas, recibieron a las del regimiento de Burgos las autoridades civiles y militares con una banda de música.

A las seis de la tarde llegó el tren militar con el segundo batallón de Burgos, al mando del teniente coronel D. José Mesa, la plana mayor del regimiento y el coronel del mismo D. Pedro Cáceres Ortiz.

Todas estas fuerzas desde la estación se dirigieron a los muelles, embarcándose en el Cataluña y Claudio López.

Al anochecer zarparon estos barcos con rumbo a Melilla.

ESTADO SANITARIO DE MADRID

Según El Siglo Médico, en la semana que acaba de terminar ha sido muy escasa la variación observada en las enfermedades relacionadas, y también ha variado en muy escaso límite la cifra de la mortalidad.

Por punto general, continúa sufriendo la fiebre gripal, la reumática articular y las fiebres reumáticas, y sobre todo la gastro-enteritis por indigestión.

En los niños se presentan algunos casos de angina catarral, no muy pocos de sarampión y algunos más de viruela.

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid la respetable señora doña Araceli Masero, viuda de D. Julio Masero y tía de la popularísima actriz L. Vero Prado, a quienes enviamos nuestro más sentido pésame.

Por iniciativa de una comisión constituida en Santiago, los opositores a Correos que poseen título académico que acredite sus conocimientos del francés, y por consiguiente de los datos materiales que corresponden al sistema previo de admisión, han evaluado instancias a los centros correspondientes solicitando en los despues de tal examen previo, mediante la presentación del título o certificación oficial de haber sido graduados para su admisión.

El Diario de Burgos ha editado, para regalar a sus suscriptores, un piano de la provincia de Guayana y Mar Océano, muy útil para seguir el curso de las operaciones.

El plano, a gran tamaño y en colores, constituye un fino trabajo editorial, que honra a nuestro querido colega.

El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica la convocatoria de proposiciones libres para la ejecución de las obras necesarias a fin de utilizar el dique núm. 4 del Arsenal de la Carraca.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado una real orden convocando a posiciones para cubrir 14 plazas de veterinario tercer del cuerpo de Veterinaria militar, disponiendo que los ejercicios del principio al día 15 de Noviembre próximo tendrán en la Escuela de Veterinaria de esta corte, con arreglo a las bases y programas aprobados por real orden de 26 de Abril de 1907 y publicados en la Gaceta de Madrid, correspondientes al 2 de Mayo de 1907.

La fiesta de las vendimias

Estos días se celebra en Burdeos la llamada fiesta de las vendimias, que ha organizado el diario francés La Patrie Gironda.

Entre los festejos figura la representación de la obra musical Baco triunfante, escrita expresamente por Henri Cain y Camille Erlanger para glorificar el vino.

Hé aquí el argumento de la obra: Acto primero.—Las fiestas de la tierra.—Entre la alegre multitud, Baco y Ceres cantan la tierra sagrada y sus divinos productos. Silencio, las Bacantes y el pueblo, entusiasmado, forman su cortejo y celebran las vidias y la recolección.

Acto segundo.—La victoria de la vid.—A las puertas de Burdigala (Burdeos), el pueblo se entrega a los juegos de la época, cuando los godos llegan de improviso para saquear la ciudad. Los bárbaros se divierten en su campamento cuando algunas muchachas, provistas

de ánforas, salen del recinto y les ofrecen vino. Bien pronto, subyugados por el divino néctar, los godos se retiran, mientras que la ciudad celebra la victoria de la vid.

Acto tercero.—Las estaciones.—Es la fiesta del vino, que comprende el ballable de las cuatro estaciones y diferentes himnos. Al compás de majestuosas marchas, coreada por 500 voces, entre una apoteosis de júbilo, de bailes y de músicas, desfilan los carros de Baco, de Ceres y todas las fastuosas carrozas que representan los más delucados productos del suelo y los más célebres centros vitícolas.

Todas estas carrozas desfilan además en suntuosa cabalgata por las calles de la ciudad en la mañana de los días de las fiestas.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Partida de piratas

Satagón 11. Un destacamento de tropas francesas atacó a una partida de piratas que se había hecho fuerte en una aldea próxima.

El destacamento tuvo cuatro muertos y nueve heridos, y los piratas diez muertos y muchos heridos.

El Parlamento portugués

Lisboa 11. En la Cámara de los diputados, después de despachar los asuntos corrientes, se empezó hoy la discusión del orden del día.

Los republicanos se retiraron del salón de sesiones.

Los proyectos locales puestos a debate serán aprobados hoy, para cuyo efecto la Cámara ha prorrogado la sesión.

Rerá y Bolivia.—Conflicto soviético

Buenos Aires 12. El ministro de Relaciones exteriores ha recibido un despacho anunciando que los gobiernos peruano y boliviano firmaron ayer un protocolo preliminar, resolviendo la cuestión de sus fronteras.

Dicho protocolo acepta la sentencia arbitral del presidente de la Argentina.

PROVINCIAS

Victimas de un ciclista

Caravaca 11. Al pasar un ciclista por la carretera de Murcia, se espantaron las mulas de un carro que por allí conducía Ignacio Corbalán, que iba acompañado de un hijo suyo.

En la vertiginosa carrera que emprendieron las caballerías arrollaron al padre y al hijo, resultando muerto el niño y gravemente herido el Ignacio.

Las escorias del mineral

Bilbao 12. El Ayuntamiento de Somorrostro, reunido en sesión extraordinaria, acordó formular una protesta contra la libertad dejada a las explotaciones mineras de arrojar al río gran cantidad de escorias de mineral, siendo ello la causa de las frecuentes inundaciones que arruinan la comarca.

Una comisión presidida por el alcalde visitó al gobernador para exponerle el acuerdo.

Los mineros y los representantes del pueblo celebrarán una entrevista para resolver la cuestión de las escorias.

Vapor transatlántico

Barcelona 12. Ha llegado a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Alcantara, procedente de Manila y Escalpa.

El general Polavieja

Cartagena 12. Ha llegado el general Polavieja, acompañado de su secretario de la Cruz Roja y de su ayudante.

En la estación le esperaban los jefes y oficiales de la guarnición.

Fué objeto de un efusivísimo recibimiento.

La emigración

Almería 12. En el vapor Valbanera han salido para Montevideo y Buenos Aires 400 emigrantes.

La casa consignataria de dicho buque cerró ayer sus oficinas por serle imposible vender más billetes de pasaje, pasando de ciento los emigrantes que quedan sin embarcar.

Caída de un teniente

Barcelona 12. El teniente de Seguridad, Sr. Deguligne, ha sido atropellado cuando marchaba en bicicleta al frente de su sección ciclista, resultando con dos costillas rotas.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado interesándose por su estado.

MALES DE LA SANGRE

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, son el mejor remedio que pueda recomendarse.

El que sufre de males de la sangre, cualquiera que sea su forma, debe de procurar su curación y no dejar a la suerte hasta que el último vestigio de esos males repugnantes quede enteramente borrado.

Toda impureza de la sangre es una constante amenaza, pues puede traer consecuencias fatales para el futuro y causar la muerte. Reconocidas a toda persona que lleva síntomas de males de la sangre, de curarse con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y seguir bien las indicaciones que los frascos acompañan. He aquí lo que dice un curado, de entre una multitud:

«Pasé muchos meses en manos de médicos, luchando para librarme de un mal de la sangre que me había robado el mejor de mi salud y vitalidad. Terminaron los médicos, pero quedaron abundantes evidencias de que la sangre estaba impura, y que sólo había usado mi batalla a medias. Quería enfiacado y sin fuerzas, descompuesto el estómago, con neuralgia, nerviosidad, pérdida la memoria, la voluntad y la fuerza moral. En esta triste situación llegué a dudar la muerte; pero quisiera la muerte que por recomendación de persona que me era querido, me usara a tomar las Píldoras Rosadas del doctor Williams, y este medicina me salvó.

Después de catorce meses de martirio, males noches y sin sosiego, empecé a sentirme aliviado, a dormir tranquilo y a recuperar las fuerzas, grado por grado. Mi resto bienestar fué por necesidad, lento, por con la admisión de purgantes y amargos, que me habían creído casi incurable. Tres a cuatro semanas más y me pasaba por la calle de Europa, y dos meses después pude ser un lucrativo empleado del Gobierno, que me dio la fecha de desamparo sin interrupción. Estoy, como hombre rehuido, me siento sano y fuerte, sin una sola erupción a la piel, duermo ocho horas seguidas, como con buen apetito y trabajo sin fatiga diez horas diarias.

Sería, pues, muy ingrato si no diera franco testimonio de lo que las Píldoras Rosadas del Dr. Williams han hecho para mí, y me tienen a sus órdenes el más entusiasta propagandista de esa benéfica medicina.»

La casa del Dr. Williams tiene apostada una garantía de 5.000 dólares oro contra pruebas de engaño, en la publicación de estas cartas. Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, el regenerador soberano de la sangre, el tónico sin rival para los nervios, se halla de venta en todas las farmacias del mundo.

LA DIVISION AMPUDIA

DESTINOS DE OFICIALES

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy la siguiente relación de destinos de oficiales de los cuerpos que se expresan:

Regimiento de la Reina, 2.—Primeros tenientes: D. Joaquín Peñuelas Beasua, don Antonio Radua Arbizu, D. Abelardo Marín Palau, D. Julián Paredes García Celada, don Atanasio Sevilla Moreno, D. Manuel Bixea Villar y D. Miguel Moltó Miró.

Segundos tenientes: D. Abelardo Rivera Irala, D. Alfredo Pradas Arriue, D. Juan Salazar Yeate, D. Eugenio Molisá Galeno y D. Julio Bailo Padín.

Regimiento de Córdoba, 10.—Primeros tenientes: D. Alfonso Moraleda González, D. Alfonso Moraleda González, D. Ramón Gil Antolín, D. Ernesto Durán y Sánchez de Lamadrid, D. Antonio Montojo y Zocagnini, D. Feliciano Castellón López y D. Augusto Comas Delgado.

Segundos tenientes: D. José Ugria Jiménez y D. Alfonso Fernández Martínez.

Regimiento de San Fernando, 11.—Primeros tenientes: D. Luis Alonso Palomares, don Angel Monreal Laclanstra, D. Inocente Suárez Palacios, D. Santiago Martínez Mainer, don Carlos Ducassí Mendietta, D. Mariano Castellón Zayas, D. Manuel Corbella Galnovari, D. Eugenio Saldaña Zambrano, D. Manuel Corsini Varona, D. Carlos Merino Garcia, don Juan Losada Manteca y D. Tomás Chusca Udaondo.

Regimiento de Cerinola, 42.—Primeros tenientes: D. Esteban González Martínez, don José Vidal Fernández, D. Daniel Dufot Alvarez, D. Fernando Núñez Borrié, D. Alfredo Alfonso Vivero, D. Manuel García Diezguet, don Eugenio González Amador, D. Juan Alonso Cortiós, D. Pedro Donoso Cortés Navarro y D. Fernando Dueñas Camargo.

Segundos tenientes: D. Manuel Esquivroz Plindo, D. Marcelino Muñoz Lozano y D. Bartolomé Soler García.

Para los nuevos destinos de subalternos se tendrán también en cuenta los alumnos que acaban de ser ascendidos a segundos tenientes, y además ascenderán 110 sargentos aprobados sin plaza.

Dichos alumnos de Infantería, que acaban de obtener el empleo de segundos tenientes, son los siguientes:

D. Alfonso Pegó Canido, D. Ricardo Perla Fernández, D. Félix Oliván Palacios, D. Adolfo Aponte Martínez, D. José Torres Quijano, D. Nestavo García Hernández, D. José Gutiérrez Pérez, D. Agustín Navarro Ortiz de Zárate, D. Andrés Molero Pimentel, D. José Alvarez Rodríguez, D. Pedro López Ita, D. Enrique Salazar Baez, D. José Palacios Aldea, D. Enrique Calvet Sanchez, D. Carlos Cal Fernández, D. Adolfo Gutiérrez Leguía, D. Ildesfonso Calbacho Petano, D. Rafael Victoria Barasategui, D. Luis Montero Sol, D. Delfín Fernández de los Ríos, D. Fernando de Olague Feiú García, D. Ramón Méndez de Vigo Méndez de Vigo, D. Santiago López Pitta, D. Eduardo Meléndez Urrechú.

La compañía de Administración militar que ha de estar afectada a la división Ampudia que se organiza, no se formará en Madrid, como se ha dicho, sino en Sevilla, habiéndose ya circulado las oportunas órdenes.

Victimas de la aviación

Cómo murió Lefevre. El milagro del siglo XX, la locomoción aérea por medio de aparatos más pesados que el aire, que hoy todos admiramos, ha causado ya sus primeras víctimas.

Lefevre, el joven piloto, en el que fundaba la nueva ciencia grandes esperanzas, acaba de morir en Port Aviation, iniciando acaso el número de víctimas del sistema novísimo de navegación en el aire.

Entre los testigos del accidente se encontraba en Juvley el campeón ciclista bien conocido Petit Breton, que ha hecho una exacta relación de lo ocurrido, que traducimos:

«Era un poco después de las siete de la tarde, cuando Lefevre comenzó a volar.

El rail de lanzamiento se había colocado en medio del campo un poco a la derecha del buffet.

Lefevre partió hacia la derecha, en dirección de los hangars. Su primer ensayo lo verificó con el nuevo aparato 30 H. P., que había ensayado el día antes. El aparato de profundidades funcionaba mal y Lefevre trataba de arreglarlo. En este vuelo observó algunos rasgos del motor y el aprendizaje de uno de los hilos de las brújulas, pero a pesar de ello hizo como unos tres cuartos de vuelta, y tomó tierra normalmente.

Se acercó corriendo al lugar donde estaba el monorail de lanzamiento sobre el que ya se había colocado el otro aparato, y dirigiéndose a sus hombres les dijo:—Acaso fueron estas últimas palabras.—Arreglad pronto mi aparato; si éste no marcha bien, volveré a tomar vuelo.

Se colocó delante de su segundo biplano cuyo motor estaba ya en marcha y, según su costumbre, arregló por sí mismo el altímetro, inspeccionó una cadena de transmisión y montó en su asiento, haciendo jugar las palancas. El aeroplano se elevó sobabiamente.

Lefevre hizo normalmente su salida, y después de recorrer un corto espacio en línea recta, se dispuso a tomar un viraje. A la mitad de este viraje, y cuando el aparato estaba frente a las tripulaciones, nos pareció a todos que el aparato cabezaba fuertemente.

Era esto a causa del viento? Pero sus obreros nos dijeron en seguida que el día anterior había volado con viento más fuerte. El movimiento de cabeceo se pronunció cada vez más, y el aparato, que estaba entonces a unos 10 metros sobre el suelo, descendió rápidamente, peca brutalamente du ner, y cayó como un

trapo, como una cometa que pierde el equilibrio.

Todos nos precipitamos hacia el aeroplano. El aparato de profundidad, sobre el que cayó toda la masa, estaba completamente destruido. El aeroplano había dado la vuelta alrededor de él, y el motor parecía como clavado en el suelo, con el carter al aire.

Un detalle curioso: los dos planos estaban casi intactos; por el contrario, el aparato director posterior se hallaba completamente destruido, y las hélices hechas polvo.

Lefevre apareció tendido en tierra, sin conocimiento, junto al motor y encima de la lona del plano superior, que descansaba sobre el suelo. La tela del plano inferior quedó en el aire, a 50 centímetros de la otra, sobre los montantes, casi destruidos.

El depósito de esencia y toda la tubería fueron arrancados por el choque y quedaron a los pies de Lefevre.

Se levantó el desgraciado aviador, que no presentaba ninguna herida aparente; el infeliz Lefevre no se movía, parecía desmayado, y así le transportamos sobre las mesas del restaurant.»

En el restaurant de Savigny-sur-Orge, donde fué llevado el cuerpo del piloto, un médico que se encontraba presente diagnosticó la fractura del cráneo, y nada más.

Después de haber estado en la agonía durante una hora y media, el infeliz Lefevre, en un restaurant en que fué colocado, exhaló su último suspiro.

El aeroplano que pilotaba Lefevre, era del tipo Wright.

Lefevre era un aviador entusiasta y un ferviente de todos los sports. Establecido en Lille en el comercio de automóviles, hacía sólo cuatro meses que se dedicaba a la navegación aérea.

En Beiheny fué donde por primera vez se presentó ante el público. No alcanzó allí ninguno de los grandes premios, pero se clasificó en el cuarto lugar en la copa Gordon-Bennet, cubriendo los 20 kilómetros del recorrido en veinte minutos, cuarenta y siete segundos y tres quintos.

EL DUQUE DE LOS ABRUZZOS

Marsella 12.

El duque de los Abruzzos ha llegado esta mañana, a las nueve; a bordo del trasatlántico Oceania, de regreso de su expedición al Himalaya.

Al recibir poco después de la mesa de la Sociedad de Geografía de Marsella, que había ido a cumplimentarle, manifestó, entre otras cosas, el ilustre viajero, que había batido el record de altitud, pues consiguió realizar una ascensión de 7.600 metros sobre el nivel del mar.—Zabra.

Los presupuestos en Inglaterra

Un discurso de oposición de Lord Rosebery.—La Intervención de Asquith y Balfour.

Londres 11.

Lord Rosebery ha pronunciado en Glasgow un importante discurso sobre el proyecto de presupuestos, discurso que era aguardado ansiosamente por todo el mundo, pues se consideraba como el punto culminante de la campaña que se ha hecho contra el citado bill.

El periódico de la tarde The Evening News ha recibido por teléfono el discurso íntegro de lord Rosebery y a medida que sus teiquigrafos lo traducían era compuesto, de suerte que pocos minutos después de pronunciarse el orador sus últimas palabras en Glasgow salía a la calle el periódico y era leído el discurso en Londres, a 400 millas de distancia del lugar en que se había pronunciado.

Rosebery ha dicho en su discurso que el proyecto del gobierno es revolucionario y socialista, afirmando que destruirá las bases sociales y comerciales del país, que hará insegura toda clase de propiedad y que determinará una guerra más que nunca encarnizada entre el capital y el trabajo.

Para comprender todo el valor de las anteriores palabras hay que recordar que lord Rosebery ha sido primer ministro en situaciones liberales y que ha sido discípulo de Gladstone, y aunque ha estado estado estos últimos años retirado de la vida política, desde no ha mucho ha manifestado inclinarse a tendencias ultraconservadoras.

Ha cuanto a la acción que sobre el bill de los presupuestos intenta ejercer la Cámara de los Lores, nada ha dicho Rosebery en su discurso, añadiendo que para ello quería aguardar a que acabase el debate en la Cámara de Comunes.

Asquith, el primer ministro, contestará a ese discurso, para lo cual se está ya organizando en Birmingham un gran meeting liberal; después pronunciará Balfour otro gran discurso contra el proyecto de presupuestos, y éste será a su vez contestado por el ministro de Hacienda.

EL COLERA

Rotterdam 12.

Se considera terminada aquí la epidemia cólica.

Han sido dados de alta los últimos enfermos que se hallaban en el hospital.

No obstante, se sigue tomando toda clase de medidas sanitarias a fin de que el terrible mal no reaparezca de nuevo.

Se ha comunicado a los directores de Sanidad de los puertos y de las inspecciones sanitarias fronterizas que el plazo de observación señalado en la nota que figura al pie de las presentes personales de sanidad, se entenderá limitado a una vigilancia de cinco a diez y ocho días para los viajeros que atraviesan la frontera en la forma que determinan el artículo 260 del reglamento de Sanidad exterior, a al que fijan los artículos 150, 160 y 161, para los pasajeros que desembarquen en nuestros puertos.

Uno y otros deberán presentarse todos los días a la autoridad gubernativa durante el período de vigilancia.

CONGRESO DE SALUBRIDAD

Los temas, realmente interesantes, que en esta Asamblea se pondrán a discusión son los siguientes: 1. Información sobre el estado de aplicación de la ley de 1902, relativa a la protección de la salubridad pública...

EL DUQUE DE SOTOMAYOR

Noticia de la muerte.—Férrames regios.—El entierro.—Funerales. San Sebastián 11. Esta tarde, a las cinco y media, ha fallecido en su palacio de Arbolasa el duque de Sotomayor, jefe superior de Palacio...

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

LOS TEATROS

Salón Madrid. Con un éxito franco y decidido debutaron anoche en este Salón Les Heimet Willy, notables ciclistas excéntricos. Acostumbrados como estamos ya a presentar verdaderas notabilidades ciclistas...

DE SAN SEBASTIAN

El ministro de Estado.—El congreso de turismo.—Los oficiales argentinos. San Sebastián 11. Hablando el ministro de Estado acerca de los rumores que circularon de que el artículo del Sr. Romeo fuera para evitar negociaciones de paz...

REPARTO DE SOCORROS

Ayer tarde se verificó en casa de la marquesa de Squilache el segundo reparto de socorros a las familias de los reservistas por las damas de la Junta de Madrid, que preside S. M. la Reina doña María Cristina.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 15° sobre 0. A las doce, 20° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 18° sobre 0. La máxima fué de 21°.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Ligorio, Julián, Amado, y compañeros mártires; Euzebio, Obispo, y San Juan. El Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Bernardas (Isabel la Católica), donde se celebrará misa mayor a las diez, y por la tarde estación, rosario, procesión y reserva.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc. and sub-sections for BOLSAS DE BARCELONA and BOLSAS DE BILBAO.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: SITUACION, ACTIVO, PASIVO, and detailed financial data for the Bank of Spain.

En el Cristo de San Gervasio ejercicios al anochecer, predicando el Sr. B. de... Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Gervasio.

Funciones para mañana

PRIO.—(Gran compañía de ópera italiana).—A las 9.—Paísos. Butaca con entrada, 250 pesetas. ZARZUELA.—A las 7.—A. B. C.—A las 8 3/4.—La tejadora.—A las 10.—El huésped de la guardia.—A las 11 1/4.—La comisaria.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: SITUACION, ACTIVO, PASIVO, and detailed financial data for the Bank of Spain.

EUCALYPTOL ANTHOINE Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.

En el tratamiento DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO recomiendan los Médicos, especialmente el empleo del JARABE Y DE LA PASTA DE PIERRE LAMOURBOUX Para evitar las falsificaciones, deberá exigir el público la firma y señas del inventor.

En el tratamiento DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO recomiendan los Médicos, especialmente el empleo del JARABE Y DE LA PASTA DE PIERRE LAMOURBOUX Para evitar las falsificaciones, deberá exigir el público la firma y señas del inventor.

El uso continuado de la Rizolina Argentina produce el rizado y ondulado del cabello. Diálogo histórico —¿Por qué se encuentra tan guapo y tan sanota Conchita? —Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA.

SEÑORAS... ATENCION! Con tanta facilidad como los mismos vecinos de Nueva York, puede V. hacer sus compras en los diferentes departamentos del 'Great Almacén de Siegel Cooper Company'. Mande por nuestro Catálogo y verá que es una maravilla.

